« О, Божья, Мудрость!»

Человеческая мудрость глупость,

Ведь от Бога она далека.
Своею мудростью человек кичится

И над Богом он глумится.

«Бога нет»! – сказал глупец,
Сам себе я Бог-творец.

Но Господь над ним смеётся,
И с небес на них глядит.
Ищет мудрых и разумных,
 Не нашёл ни одного…

Если б были вы мудры 
И хоть капельку умны,
Был бы мир на всей земле,
И спокойствие везде.

Да, не может человек 
Без Бога жить,
Рай всем людям подарить.
Так что, люди,
 К Богу вы придите,
И на Бога все свои надежды возложите.

Своею мудростью вы не кичитесь,
Но на Божью мудрость положитесь!
Кадермятова Эльвина.
Россия – священная наша держава!



Мирно и тихо. Тепло и спокойно. 
Омыта слезами душа бунтаря, 
Россия велика, Россия просторна, 
Россию умом постигают зазря. 

Прекрасны поля, величавые нивы, 
Журчащие реки меж стройных берез, 
Россия – что дева – чиста и красива, 
Вечерние зори, осенний покос. 

Чужие, не русские, что вы поймете? 
Поймете кукушки несложный напев? 
Как вы пришли, точно так и уйдете, 
Непостижимое не разглядев. 

Страна моя, неторопливая пава, 
Ты на своем повидала веку 
Столько героев и подвигов разных, 
Сколько я и представить себе не смогу.
Батраева Алина.
Сочинение на тему « Книга – праздник для души».

Говорят, что первое настоящее знакомство человека с книгой происходит всегда случайно, несмотря на то, что в доме, где он воспитывался, возможно, есть много книг. Так произошло и со мной. У моих родителей большая домашняя библиотека, но та книга, которая открыла для меня мир художественной литературы, попала мне в руки случайно. Я бы сказала, даже против моей воли. Родители воспитывали во мне уважение к книгам, но у меня оно так и не появлялось. Я любила вырезать из картона всякие фигурки и склеивать из них какие-нибудь композиции. Однажды я что-то склеивала и в качестве пресса использовал первую попавшуюся на глаза толстую книжку. Когда это заметили родители, они меня пожурили и заставили поставить книжку на место. Я небрежно положила книгу на стеллаж плашмя. Отец потребовал, чтобы я поставила ее как положено — в общий ряд. Я решил, что надо мной просто издеваются, и надулась. Тогда отец сказал мне, что, если бы я знала, что в этой книге написано, я бы вела себя совсем по-иному. К счастью, я была любопытной. Да еще отец подлил масла в огонь, сказав, что если бы я оказалась на необитаемом острове и мне попалась любая книга, то она бы стала для меня дороже всего на свете. Вот таким незатейливым путем я открыла для себя книгу Михаила Булгакова “Мастер и Маргарита”.
С первого прочтения я уловила в ней только красочные картины действия и фантастические моменты. Потом я перечитывала ее еще несколько раз. И наконец открыла в романе Булгакова нечто глубокое, личное  для своей души. Теперь, когда я говорю о Булгакове и его произведениях, то невольно говорю о себе. Из русских писателей он мне самый близкий и будет сопровождать меня всю мою жизнь.
Навсегда запомнилось мне ощущение острой жалости — как при расставании с очень близким человеком, когда я перевернула последнюю страницу романа “Мастер и Маргарита”. Мне кажется, Булгаков своими произведениями воссоздал собственную жизнь в мечтах и реальности. Его судьба как писателя была трагична. Но этому виной, я считаю, было не общество вообще, а несозвучность писателя советской эпохе. Булгаков не смог и не захотел стать “советским” писателем. Это глубоко нравственный поступок человека, поступок, достойный подражания. Свои, пока еще небольшие, проблемы я стараюсь решать в ключе моего любимого писателя. Терпению и мужеству также я  учусь у Булгакова.
Действительно, книга-это праздник для души человека!

 Хасанов Данила.

