Внеклассное занятие.
Тема:  Мой край – родное село Старотимошкино.
Цели: создавать условия для расширения знаний обучающихся о родном крае,  его истории; воспитывать чувство патриотизма, любовь к малой родине.
Оборудование: иллюстративный материал
http://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/vospitatelnaya-rabota/2012/06/24/vneklassnoe-zanyatie-moy-kray-rodnaya
Ход занятия:
Учитель:   Старотимошкино  –  своеобразный и интересный уголок  России. Богата её ратная история, прекрасна природа. Здесь живут замечательные люди  -  прославляющие свою  землю.
Ученик1:  Хмельные ветры рожь колышут, 
 Короча стиснута в садах.
 Мой край, родное Старотимошкино
 Железорудный, хлебный край!
 Ученик3: Степи, дубравы, овраги. Кое-где на меловых холмах, на песке – стройные сосны. И снова поля, небольшие реки, ручьи- такова природа нашего края сегодня. А в давние времена он был покрыт дремучими лесами, в которых росли могучие дубы, ясени, клены, липы. Леса были полны птиц и животных, речушки – рыбы. 
Ученик2:  Когда по родному краю иду,
  И песнею сердце полно,
 Березок листва и песни слова
 Сливаются в чувство одно.
 Такие просторы полей и лесов!
  И небо такой высоты!
 И рек синева,
 И луга трава,
 И все это, Родина, - ты!
Учитель: Село Старотимошкино основано приблизительно в 1660 году. В этом селе до появления татар жили чуваши на левой стороне р. Малой Свияги. На правой стороне реки царское правительство поселило татар для охраны от проникновения восточных племен на территорию московского государства. Татары были воинственными племенами. Где основались татары до сих пор эта улица называется оло аул (старое село). До недавних пор существовал дом того времени, где жили люди. Эта местность очень богата растительностью, лесами, болотами - поэтому со всех Поволжья приезжали жить татары. В те времена между чувашами и татарами начали возникать ссоры из-за того, что чуваши держали свиней, а свиньи переходили на сторону реки, где проживали татары. Ситуация обострялась и чуваши уехали. Это место называется «бушстан» пустое место, Село с каждым годом расширялось увеличивалось население, земли стало не хватать. Тогда часть крестьян переселилось на другую сторону Малой Свияги (ныне «курмыш»). В 1800 году в Старотимошкино приехал из Пензенской губернии Шафига-ага и с сыном Абдуллой начал торговать нитками, иголками с населением (галантерейными изделиями). Обмен шел на шерсть, кожу. 
Наше село знаменито такими людьми: внук Сулеймана- Юсуф Акчурин, (Юсуф Акчурин).
 Ученик2: С середины XIXвека  Старотимошкино растёт и развивается. Строятся больницы, учебные заведения, библиотека, типография. Прокладываются   дороги, развиваются  промышленные предприятия, В селе господствовала мусульманская религия. Существовало 7 мечетей с минаретами и 2- без минарета, из них 7 мечетей построили Акчурины. 

Ученик 3: - Вы спросите, а почему такое название села? И я вам отвечу!
Это была вторая половина 16 века. При расширении своих владений, после захвата все большего и большего числа земель, Ивану Грозному требовалось как-то охранять границы своих земель. Для этого в те времена делались поселения-заставы, в которых люди жили, вели свое хозяйство и охраняли границы. Естественно с большим количеством нападавших они сами справиться не могли, но могли послать гонца, чтобы тот предупредил о готовящемся нападении, чтобы готовились к приходу врагов, собирали войска и т.д.
По приказу Ивана Грозного, его опричники должны были взять определенное количество семей из татар и поселить их в заранее указанном месте для организации такой заставы-поселения. Опричники взяли большое количество семей татар, так как раньше многие люди умирали, а нужно было обязательно поселить столько семей сколько указал царь. Ослушаться Ивана Грозного не могли, и приказ должен был быть исполнен в точности. При переезде часть людей погибло, добрались не все. Эту заставу -поселение было указано организовать у реки, она стала называться Зия-баши (начало или исток Свияги).
После приезда надо было переписать весь доставленный народ,чтобы доложить об исполнении приказа. Писарь стал записывать по одному вызывая семьи: спрашивает - «как фамилия?» Ему глава семьи называют свою татарскую. Он говорит - «как же вас запишу то?» Ну тогда опричник говорил: будешь с сегодняшнего дня Волковым, и записывал его, как семья Волковых, столько то человек. Следующая семья стала Орловыми, потом Беркутовы и т.д. Когда набралось предварительно определенное количество людей, остальных тоже на всякий случай переписали, но поселили не в этом месте, а немного в стороне. 
Вот такая версия истории о появлении села и татар с русскими фамилиями(таких больше нигде нет, только в Старотимошкино). 

                                  
Ученик5: Гудит, грохочет металлом битва.
Сошлись две силы на русском поле.
Лавина стали сошлась с лавиной.
Смешались в схватке огонь и люди
Зловещей гарью покрылось небо.
 В годы Великой Отечественной войны в Старотимошкино была эвакуирована  швейная фабрика, где выпускалась шинель для военных солдат, а сколько людей было на войне? Тысячи, из них вернулись не многие! Но такое  маленькое  село, является Родиной трех героев! 
Ученик6: Али Касимович Абдрезаков отличился в боях при форсировании Днепра. Хамзя Салимович Богданов, полковник 22-й гвардейской мотострелковой бригады, показал себя при штурме Берлина,  Абдулхак Сагитович Умеркин получил Звезду Героя за оборону Севастополя.
    
Ученик1:  Третье поле победы и славы-
  Обелиски да теплые травы,
Да густая пшеница по пояс
О тебе все шумит во весь голос
Третье поле…
На мраморных плитах 
Бесконечные списки убитых,
Да окопов глухие останки,
Да твои придорожные танки.
Третье поле…
А огонь все бежит и искрится,
Осеняя тревожные лица.
Это памяти жаркие блики
Нашей славы и боли великой,
Нашей русской печали и воли.
Что хранишь ты в себе,
Третье поле.
Ученик4: Память о Героях Советского Союза  -  увековечена на Аллее Героев в Парке Победы. Братские могилы, памятники и обелиски окружены заботой и вниманием.
Ученик:   Цветёт шиповник у могилы павших, 
                   Роняя тихо наземь лепестки, 
                   Как сгустки крови, вечно тёплой крови,
                   Как символ героизма и тоски.
                   Бестрепетно как воины – титаны,
                   Они сражались за тебя, Земля!
                   А в жизни просто чьи – то сыновья…
                   И словно боль незаживлённой  раны
                   Трепещет, бьётся в этих сгустках рдяных.
                    Цветёт шиповник….
Учитель: Путь, который прошло наше село   более чем за тысячу лет, по- своему уникален и неповторим. Но то, что создали старшие поколения старотимошкинцев  за последние полвека, подняв из руин и пепла Старотимошкино, преобразив его и передав нам в XXI век красивейший уголок  России, не может быть названо иначе, нежели подвигом. Поклонимся до самой земли всем людям , кто верой и правдой все эти годы служил своему селу! И пусть новые поколения пойдут дальше своих отцов и матерей, сберегут и преобразят село на веку своем– село трех героев , древнее село -  воин, село  -  труженик.
